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Дополнения к программе вступительного испытания разработаны с учетом «Особенностей приема на обучение по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре на 2020/21 учебный год» (далее – Особенности), утвержденных приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 3 апреля 2020 г. №547.  Принятие дополнений к программе вступительного испытания обусловлены мероприятиями, направленными на предотвращение распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории Российской Федерации.

В случае отмены Особенностей дополнения к программе вступительного испытания перестают  действовать.
Содержание вступительного испытания соответствует  «Программе  вступительного испытания по ИНФОРМАТИКЕ», расположенной по адресу http://abit.omsu.ru/sites/default/files/programma_vi_informatika_2019.doc
Проведение вступительного испытания осуществляется с использованием дистанционных технологий.
При проведении вступительных испытаний университет обеспечивает идентификацию личности поступающего.

При приеме вступительного испытания с использованием дистанционных технологий устанавливается следующий регламент:

1. Вступительное испытание проводится в виде теста.

2. Каждому абитуриенту будет предложено 25 вопросов.  


В каждом вопросе предполагается один правильный ответ.


Перевод количества правильных ответов в стобалльную шкалу: 

	Правильные ответы
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	Баллы
	8
	16
	24
	32
	40
	43
	46
	49
	52
	55
	58
	61
	64

	Правильные ответы
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	Баллы
	67
	70
	73
	76
	79
	82
	85
	88
	91
	94
	97
	100
	


3. Максимальная оценка составляет 100 баллов. 

4. Время на проведения вступительного испытания в дистанционной форме 90 минут.

5. Запрещается использовать справочные материалы, средства связи и электронно-вычислительную технику (кроме той, которая используется для сдачи вступительного испытания на основе дистанционных технологий).

6. Пример вопросов тестового задания:

	1
	Сколько значащих нулей в двоичной записи восьмеричного числа 75128?

	2
	Как представлено число 8310 в двоичной системе счисления?

1)  10010112
2) 11001012 
3) 10100112 
4) 1010012 



	3
	Укажите набольшее число, двоичная запись которого содержит ровно три значащих нуля и две единицы. Ответ запишите в десятичной системе счисления.



	4
	Логическая функция F задаётся выражением 
(¬x ∨ y ∨ z) ∧ (¬x ∨ ¬y ∨ z) ∧ (x ∨ ¬y ∨ ¬z). Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z.
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В ответе напишите буквы x, y, z в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы (без разделителей).

	5
	Между населёнными пунктами A, B, C, D, E, F, Z построены дороги с односторонним движением. В таблице указана протяжённость каждой дороги. Отсутствие числа в таблице означает, что прямой дороги между пунктами нет. Например, из A в B есть дорога длиной 4 км, а из B в A дороги нет.
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Курьеру требуется проехать из A в Z, посетив не менее 6 населённых пунктов. Пункты A и Z при подсчёте учитываются, два раза проходить через один пункт нельзя. Какова наименьшая возможная длина маршрута курьера? В ответе запишите натуральное число – длину минимального маршрута.

	6
	В каталоге находятся файлы со следующими именами:

  primera.dat
  primera.doc
  merchant.doc
  k-mer.doc
  omerta.doc
  Tamerlan.docx

Определите, по какой из масок будет выбрано ровно три файла:

  1) *mer?*.d*    2) *mer*?.doc*        
  3) ?*mer?*.doc  4) *?mer*?.doc*

	7
	Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, Д решили использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для буквы А использовали кодовое слово 01, для буквы Б – кодовое слово 10. Какова наименьшая возможная суммарная длина всех пяти кодовых слов?

	8
	На вход алгоритма подаётся натуральное число N. Алгоритм строит по нему новое число R следующим образом.

1. Строится двоичная запись числа N.
2. К этой записи дописываются справа ещё два разряда по следующему правилу:

а) складываются все цифры двоичной записи, и остаток от деления суммы на 2 дописывается в конец числа (справа). Например, запись 11100 преобразуется в запись 111001;
б) над этой записью производятся те же действия – справа дописывается остаток от деления суммы цифр на 2.

Полученная таким образом запись (в ней на два разряда больше, чем в записи исходного числа N) является двоичной записью искомого числа R. Укажите такое наименьшее число R, которое превышает 43 и может являться результатом работы алгоритма. В ответе это число запишите в десятичной системе счисления.

	9
	В ячейки диапазонов C2:F6 и B3:B6 электронной таблицы записаны числа, как показано на рисунке. В ячейке A1 записали формулу 
=$E5 – D$3 После этого ячейку A1 скопировали в ячейку B2. 
Какое число будет показано в ячейке B2?
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	10
	При каком наибольшем введенном числе d после выполнения программы будет напечатано 89?

Паскаль

Python

Си

var n, s, d: integer;
begin
  readln(d);
  n := 5;
  s := 83;
  while s <= 1200 do begin
    s := s + d;
    n := n + 6
  end;
  write(n)
end.

d = int(input())
n = 5
s = 83
while s <= 1200:
  s = s + d
  n = n + 6
print(n)

#include <stdio.h>
int main()
{ int n = 5, s = 83, d;
  scanf("%d", &d);
  while (s <= 1200) { 
    s = s + d; 
    n = n + 6; 
  }
  printf("%d", n);
  return 0;
}



	11
	Производится двухканальная (стерео) звукозапись с частотой дискретизации 32 кГц и 32-битным разрешением. Результаты записи записываются в файл, сжатие данных не производится; размер полученного файла – 45 Мбайт. Определите приблизительно время записи (в минутах). В качестве ответа укажите ближайшее к времени записи целое число.

	12
	Все 5-буквенные слова, составленные из букв А, О, У, записаны в алфавитном порядке. Вот начало списка:

1. ААААА
2. ААААО
3. ААААУ
4. АААОА
...

Запишите слово, которое стоит на 240-м месте от начала списка.

	13
	Ниже записаны две рекурсивные функции (процедуры): F и G.
Сколько символов «звёздочка» будет напечатано на экране при выполнении вызова F(12)?

Паскаль

Python

Си

procedure F(n: integer);
begin
  writeln('*');
  if n > 0 then begin
    writeln('*');
    G(n - 1);
  end;
end;
procedure G(n: integer);
begin
  writeln('*');
  if n > 1 then begin
    writeln('*');
    F(n - 2);
  end;
end;

def F(n):
  print("*")
  if n > 0: 
    print("*")    
    G(n - 1)
def G(n):
  print("*")
  if n > 1: 
    print("*")    
    F(n - 2)

void F(int n) {
  printf("*"); 
  if (n > 0) {
    printf("*");
    G(n - 1);
  }
}
void G(int n) {
  printf("*");
  if (n > 1) {
    printf("*");
    F(n - 2);
  }
}



	14
	Для узла с IP-адресом 215.181.200.27 адрес сети равен 215.181.192.0. Чему равно наибольшее возможное значение третьего слева байта маски? Ответ запишите в виде десятичного числа.

	15
	При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю выдаётся пароль, состоящий из 11 символов и содержащий только символы из 12-символьного набора: А, В, C, D, Е, F, G, H, K, L, M, N. В базе данных для хранения сведений о каждом пользователе отведено одинаковое и минимально возможное целое число байт. При этом используют посимвольное кодирование паролей, все символы кодируют одинаковым и минимально возможным количеством бит. Кроме собственно пароля, для каждого пользователя в системе хранятся дополнительные сведения, для чего выделено целое число байт; это число одно и то же для всех пользователей. Для хранения сведений о 50 пользователях потребовалось 700 байт. Сколько байт выделено для хранения дополнительных сведений об одном пользователе?

	16
	Исполнитель Редактор получает на вход строку цифр и преобразовывает её.Редактор может выполнять две команды, в обеих командах v и w обозначают цепочки цифр.

1. заменить (v, w)
2. нашлось (v)

Первая команда заменяет в строке первое слева вхождение цепочки v на
цепочку w, вторая проверяет, встречается ли цепочка v в строке исполнителя Редактор. Если она встречается, то команда возвращает логическое значение «истина», в противном случае возвращает значение «ложь».
Какая строка получится в результате применения приведённой ниже программы к строке, состоящей из 184 идущих подряд цифр 8? В ответе запишите полученную строку.

НАЧАЛО
ПОКА нашлось (222) ИЛИ нашлось (888)
  ЕСЛИ нашлось (222)
    ТО заменить (222, 8)
    ИНАЧЕ заменить (888, 2)
  КОНЕЦ ЕСЛИ
КОНЕЦ ПОКА
КОНЕЦ

	17
	На рисунке – схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, К, Л, М, Н, П, Р, С, Т. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей, ведущих из города А в город Т?
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	18
	Сколько единиц в двоичной записи числа

  42014 + 22015 – 8

	19
	В таблице приведены запросы и количество найденных по ним страниц некоторого сегмента сети Интернет.
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Какое количество страниц (в тысячах) будет найдено по запросу
  Индия?

	20
	Обозначим через ДЕЛ(n, m) утверждение «натуральное число n делится без остатка на натуральное число m». Для какого наибольшего натурального числа А формула

¬ДЕЛ(x,А) → (ДЕЛ(x,6) → ¬ДЕЛ(x,4))

тождественно истинна (то есть принимает значение 1 при любом натуральном значении переменной х)?

	21
	В программе используется одномерный целочисленный массив A с индексами от 0 до 9. Значения элементов равны 5; 1; 6; 7; 8; 8; 7; 7; 6; 9 соответственно, т.е. A[0]=5; A[1]=1 и т.д. Определите значение переменной c после выполнения следующего фрагмента программы:

Паскаль

Python

Си

c := 0;
for i := 1 to 9 do
  if A[i-1] >= A[i] then 
  begin
    t := A[i];
    A[i] := A[i-1];
    A[i-1] := t;
  end
  else
    c := c + 1;

c = 0
for i in range(1,10):
  if A[i-1] >= A[i]:
    t = A[i]
    A[i] = A[i-1]
    A[i-1] = t
  else:
    c = c + 1

c = 0;
for (i = 1;i < 10;i++)
  if (A[i-1] >= A[i]) {
    t = A[i];
    A[i] = A[i-1];
    A[i-1] = t;
  }
  else c++;



	22
	 Укажите наименьшее из таких чисел x, при вводе которых алгоритм печатает сначала 48, а потом 6.

Паскаль

Python

Си

var x, a, b, c: integer;
begin
  readln(x);
  a:=1; b:=0;
  while x > 0 do begin
    c:= x mod 10;
    a:= a*c;
    if c > b then b:= c;
    x:= x div 10;
  end;
  writeln(a); write(b);
end.

x = int(input())
a = 1 
b = 0
while x > 0: 
  c = x % 10
  a = a*c
  if c > b: b = c
  x = x // 10
print(a)
print(b)

#include <stdio.h> 
int main(void)
{
 int a, b, c, x; 
 scanf(″%d″, &x);
 a = 1; b = 0;
 while (x > 0) {
   c = x % 10;
   a = a*c;
   if (c > b) b = c;
   x = x / 10;
 }
 printf(″%d\n%d″, a, b);
}



	23
	Определите, количество чисел K, для которых следующая программа выведет такой же результат, что и для k = 24?

Паскаль

Python

Си

var k, i : longint;
function f(x: longint): longint;
begin
  f:= x * x * x;
end;
begin
  readln(k);
  i := 12;
  while (i>0) and (f(i)>k) do
    i := i - 1;
  writeln(i)
end.

def f(x):
  return x * x * x
k = int(input())
i = 12
while ( i>0 and f(i)>k ):
  i -= 1
print(i)

#include <stdio.h>
long f(long x) {
  return x * x * x;
}
int main()
{
long k, i;
scanf("%ld", &k);
i = 12;
while ( i>0 && f(i)>k )
  i--;
printf("%ld", i);
return 0;
}



	24
	 Исполнитель Калькулятор преобразует число на экране. У исполнителя есть две команды, которым присвоены номера:

1. Прибавить 1
2. Умножить на 2

Программа для исполнителя Калькулятор – это последовательность команд. Сколько существует программ, для которых при исходном числе 3 результатом является число 55 и при этом траектория вычислений содержит число 18 и не содержит числа 12?

	25
	Сколько существует различных наборов значений логических переменных x1, x2, ... x7, y1, y2, ... y7, которые удовлетворяют всем перечисленным ниже условиям?

(x1 ∨ y1) ≡ (¬x2 ∧ ¬y2)
(x2 ∨ y2) ≡ (¬x3 ∧ ¬y3)
...
(x6 ∨ y6) ≡ (¬x7 ∧ ¬y7)



